



"ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by THE AMERICAN JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO. 6231 ST. CLAIR AVENUE CLEVELAND 3, OHIO

ISSUED EVERY DAY EXCEPT SATURDAYS, SUNDAYS AND HOLIDAYS

Subscription rates table with columns for carrier/mail and subscription duration (1 year, 6 months, 3 months).

Subscription rates table for Europe, South America and other foreign countries.

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3, 1879.

Landrum Bolling (O.N.A.) NEMŠKO - POLJSKA MEJA IN AMERIKA

(Poročevalec Landrum Bolling se nahaja trenutno v Berlinu in poroča od tam, kako tamošnja javnost ugiba o vprašanju poljsko - nemške meje).

V splošnem prevladuje tukaj v Berlinu mnenje, da bo ameriška delegacija na konferenci štirih zunanjih ministrov v Moskvi, tekom katere bo odločena usoda Nemčije za vso dogledno bodočnost...

Vendar pa ni videti — v kolikor je o tem mogoče soditi v Berlinu — da bi nameraval novi ameriški zunanji minister George Marshall s svojo delegacijo nastopiti v tej zadevi dogmatično in neupogljivo vztrajati na svojem stališču.

V Berlinu je dobro znano, da je bilo upanje predstavnikov Zedinjenih držav, da bo prišlo vprašanje nemško-poljske meje na razpravo o priliki pogajanj med štirimi veleislami glede mirovne ureditve z Nemčijo...

Ameriški uradni krogi priznavajo sicer, da so poljske zahteve po nemškem ozemlju tudi ako so dalekosežne, vendar upravičene. Toda na drugi strani je tudi precejšen del ameriških predstavnikov proti temu...

Obenem je ameriški glavni stan v Berlinu proti temu, da bi zagovarjal stališče, katero je zavzel angleški zunanji minister Ernest Bevin...

Ameriški krogi naglašajo, da dejstvo, da so ta polja ostala neobdelana, ne pomeni mnogo. Res je sicer, da so bila neizkoriščena ravno v dobi, ko je v vsej Evropi vladalo največje pomanjkanje vseh vrst hrane...

Čeravno pa ameriški uradni krogi ne gredo tako daleč v svojem zagovarjanju revizije sedanje meje, so vendar prepričani, da so omenjeni poljedelski predeli mnogo bolj potrebni nemškemu narodnemu gospodarstvu kot poljskemu.

Ne glede na vse to, je javnost v Berlinu prepričana, da ne bo nikomu uspelo, da bi Poljsko napotil k temu, da bi svoje zahteve v tej zadevi zmanjšala ali spremenila.

Z ozirom na ta člapek je posebno zanimivo poročilo časnikarja Malcolm Hobbsa iz Washingtona, ki pravi med drugim naslednje:

"Zanesljivi viri državnega urada trde, da so za ameriški načrt, zahtevati revizijo poljsko-nemške meje, pred vsem odgovorni prvaki republikanske stranke. Zaključiti velja torej, da državni urad iz lastnega nagiba ne bi skušal izkoristiti tega vprašanja za druge svrhe kot v zameno za druge ugodnosti."

Vatikan in Jugoslavija

Politična kampanja, katero vodi Vatikan proti novi Jugoslaviji, je svetovnega obsega in se zrcali med ostalimi tudi iz sistematičnega napadanja in blatenja, ki ga širi takozvani katoliški tisk v Zedinjenih državah...

Spodaj pričobamo članek o tem vprašanju, ki je izšel v belgrajski "Borbi" pod naslovom "Zakaj je Vatikan nezadržano ogorčen?" Glasi se:

Tik pred božičem je papež v svoji običajni poslanici izrekel zanimivo ugotovitev. Po poročilu agencije France Presse od 24. decembra je papež ugotovil v božični poslanici, ko se je dotaknil povojnih razmer v Evropi...

Ali ni angleška četa v vaticanskem pronacističnem orkestru "Catholic Herald" dolge dni žalovala zaradi "trpljenja" "neodoljega svedčenja Filipovića-Majstorovića?" "Preganjeni svečenik" Filipović-Majstorović pa je bil — razen ostalih koljaških služb...

"Čiščenje in kazenske ukrepe proti fašizmu," piše odkrito de Marco, "želijo edino komunisti." To čiščenje se je izkazalo po pojmovanju tega vaticanskega publicista kot "krivično in škodljivo narodnim interesom."

Po tem odkritem in odločilnem nastopu v zaščito fašistov dobiča "nepremagljiva zagnjenost" v božični poslanici Pija XII. svoj poln smisel. Ta zagnjenost se pojasnjuje s tem, da je Vatikan, kakor znano, povezal svoje načrte s pričakovanjem zmage fašističnega vojnega stroja...

Zaradi tega ni nič čudnega, če Vatikan zdaj razen "nezadržano ogorenega" klevetanja demokratičnih sil na svetu in njihovih pridobitev hkrati govori tudi o "nakovalu in kladivu med večerašnjim upanjem in današnjo stvarnostjo" (Pij XII. v svoji poslanici). Nestetokrat smo že videli, da se Vatikan zelo težko odpove svojim "večerašnjim upov," to je načrtov, ki so bili povezani s pričakovanjem, da bodo sile osi zagospodovali.

Prav tako smo se prepričali, da se Vatikan nikakor ne more sprijazniti z mnogimi dejstvi "današnje stvarnosti." Eno takšnih dejstev v stvarnosti povojne Evrope, proti kateremu kaže Vatikan trmasto nespravljaljivost, je tudi naša nova država Federativna ljudska republika Jugoslavija. Stališče Vatikana do naše demokratične domovine je od prvega dne zgodovinske zmage narodov Jugoslavije prežemalo brezumno in neprikrito sovraštvo.

Zares nenavadno je, da so tisti, ki so neutrčno blagoslovljali Mussolinijeve in Hitlerjeve tanke in bajonete, nenadoma začeli uporabljati izraz "nacizem" kot obtožbo v žaljivem namenu. Dokler sta Hitler in Mussolini v polni sili vedrila in oblačila v Evropi, ni prišlo nikomur v Vatikanu niti na misel, da bi uporabljali besedo "nacizem" za obtožbo...

Vemo že, kako je vaticanska propaganda skušala izkoristiti kaznovanje vojnih zločincev v naši državi. Aretacijo slehernege ustaša v duhovniški obleki, odgovornega za okrutne zločine, je Vatikan — poslušajoč se vseh propagandnih fanfar širom sveta — spremljal z alarmom pod krinko protesta "proti preganjanju katoliške cerkve v Jugoslaviji."

Med vojnem je bil Vatikan na strani sovražnikov svobode in neodvisnosti narodov. Tudi zdaj, v pojavnem razdobju, je na istih postojankah. Naša ljudska občina je sklenila omogočiti našim številnim, po vsem svetu raztresenim izseljencem, da se čimprej vrnejo v domovino. Podatki iz leta 1939 nam kažejo, da je imela Slovenija izven svojih meja po evropskih deželah 60,000 izseljencev...

ŠKRAT



Brihtna žival "Moj psiček," je pripovedovala gospa Pina, "je zelo inteligen... Vedno me uboga. Če mu rečem: 'Fifi, ali prideš sem ali ne, pride takoj sem ali pa ne.'"

Usluga na nepravem mestu Pred težnimi vrati neke visoke hiše je majhen deček zaman poizkušal doseči hišni zvonček. "Bi rad pozvonil?" ga je vprašal neki gospod. "Da, pa ne morem." "Reveček!" si je mislil gospod, pomagal bom dečku, da bo lahko prišel domov. In ga je dvignil. Dečko je na vso moč pozvonil, skočil gospodu iz rok in mu rekel: "Zdaj pa le hitro steciva!"

Usluga na nepravem mestu Pred težnimi vrati neke visoke hiše je majhen deček zaman poizkušal doseči hišni zvonček. "Bi rad pozvonil?" ga je vprašal neki gospod. "Da, pa ne morem." "Reveček!" si je mislil gospod, pomagal bom dečku, da bo lahko prišel domov. In ga je dvignil. Dečko je na vso moč pozvonil, skočil gospodu iz rok in mu rekel: "Zdaj pa le hitro steciva!"

Kot izhod se je sklenilo postaviti v industrijskih krajih lese ne stanovanjske hiše, ki naj prehodno sprejmejo izseljence. Za izdelavo takih tipiziranih lesenih hiš imamo v Sloveniji nekaj manjših obratov. Možna bi bila tudi večja tovarna s kapaciteto 400 do 1,000 hiš letno, a načrt zanjo še ni odoben. Seveda so lesene hiše samo začasna rešitev. Stanovanjsko vprašanje bi se za izseljence moglo tudi hitreje rešiti, če bi gradili hišice iz lesenega ogrodja in s stenami iz ploščic, kakršno že izdeluje tovarna v Ilirski Bistrici...

Najdražja skodelica čaja Ena skodelica čaja je stala Ameriko nad 100 milijonov dolarjev. Ta čaj se je popil 6. aprila 1929 v Orlandu, Fla. Gospiteljica Mrs. Brown je darovala ob tej priliki svojemu gostu Smortzu nekaj redkih steblih "grapefruita," ki jih je bila pravkar prejela iz Sicilije. V teh steblih je bila skrita ličinka nevarne muhe, živeče ob Sredozemskem morju. S hitrostjo požara se je ta muha razširila po vsej Ameriki, kjer ni imela v nasprotju z domovino nobenega sovražnega zajedavca, ki bi jo preganjal.

Do konca leta 1929 je okužila že tri milijone hektarov v Zedinjenih državah. Z letali so jo uničevali, vlada je trosila milijone in milijone polja so klopili s svinčnim arsenom tako, da so zboleli ljudje in živali. Se le polagoma je ponehaval ta nadloga.

Waukegan, Ill. — Dne 20. januarja je umrla za srčno hibo Mary Babnik, stara 57 let, rojena na Dobravi pri Ljubljani. Pokopana je bila civilno. Zapušča štiri sinove in dve hčeri, vsi poročeni, tri vnuke in dve sestri.

Urednikova pošta

Direktorij Slovenskega društvenega doma Cleveland, O.—Sledeči je direktorij za leto 1947 Slovenskega društvenega doma:

Theodore Kilher, predsednik; John Zgonc, podpredsednik; James Rotter, tajnik; Louis Goddec, blagajnik; Frank Rupert, zapisnikar; nadzorni odbor: Stanley Pluth, Jakob Roje in Frank Zigman; gospodarski odbor: Frank Rupert in John Adam; prosvetni odbor: Frances Gorjanc, Gusti Zupancic, Frank Stopar, Mary Stir in Jakob Peklaj; namestniki: Joe Marn in Andy Pezdur.

Ali ste naročnik "Enakopravnost"? Če ste, ali so Vaši prijatelji in znanzi? "Enakopravnost" je potrebna vsaki družini zaradi važnih vesti in vedno aktualnih člankov! Širite "Enakopravnost!"



Obstaja splošno svetovno pomanjkanje maščob in olja za izdelovanje mila, obodov (tires), avtov IZROČAJTE ODPADKE MAŠČOB!





